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TÜRKİYE BÜYÜK MİLLET MECLİSİ BAŞKANLIĞINA

Aşağıdaki sorulanının Türkiye Cumhuriyeti Ulaştırma ve Altyapı Bakanı Sn.

Abdülkadir Uraloğlu tarafından Anayasanın 98 ve Türkiye Büyük Millet Meclisi İçtüzüğü ’nün

96 ve 99. maddeleri gereğince yazılı olarak cevaplandınimasım için gereğini saygılanmla arz
ederim. 06/01/2025

Yüksel Selçuk TÜRKOĞLU
Bursa Milletvekili

Bakanlığınız tarafından araç muayene istasyonlarımn 20 yıllık işletme hakkımn devri

için 10 Ocak 2025 tarihinde gerçekleştirilecek olan ihaleye ilişkin ciddi soru işaretleri oluşmuş

ve doğal olarak da tartışmalar yaşanmaktadır. Şartnamede yer alan manidar maddeler, ihaleyi

adrese teslim hale getirdiği yönünde haklı eleştirilere yol açmıştır, ihaleye katılacak firmaların,

“en az 5 yıl boyunca araç muayene sektöründe işletici veya alt işletici olarak faaliyet

göstermiş olması ile en az 1 milyon araca muayene işlemi yapmış olması” şartı bu

tartışmaların ana nedenidir. Bu şartların Türkiye’de yalmzca mevcut işletici TÜVTÜRK’ün

karşılayabileceği, dolayısıyla ihalenin rekabetten uzak olduğu iddia edilmektedir. Halihazırda

TÜVTÜRK, Ferit Şahenk’in sahibi olduğu Doğuş Otomotiv, Alman TÜV Süd ve İngiliz

Bridgepoint ortaklığıyla faaliyet göstermektedir. Kamu kaynaklanmn verimli kullammı ve

rekabetin sağlanması açısından konunun detaylı şekilde incelenmesi elzem hale gelmiştir.

Bu bağlamda;

SORU 1- ihale şartnamesi hazırlanırken, Türkiye’de faaliyet gösteren başka fırmalarm bu

şartlan karşılayıp karşılamayacağına dair bir analiz yapılmış mıdır?

SORU 2- İhaleye rekabet sağlanması ve yerli firmaların da katılımım teşvik etmek amacıyla

daha geniş katılımcı kitlesine hitap edecek düzenlemeler neden yapılmamıştır?



SORU 3- Araç muayene hizmetinin yalnızca TÜVTÜRK ortaklığına verilmesiyle, kamu yaran

ve hizmet kalitesi nasıl güvence altına alınacaktır?

SORU 4- Mevcut işletmenin tekel konumunda olması sebebiyle araç muayene ücretlerinde

vatandaşlann mağduriyet yaşadığı yönündeki şikayetler dikkate alınmış mıdır? Bu konularda

alınmış herhangi bir önlem var mıdır?

SORU 5- İhale sürecinin adil, şeffaf ve rekabetçi bir şekilde gerçekleştirilmesini sağlamak

adına kamuoyuna bir açıklama yapmayı düşünüyor musunuz?
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